

Швейцарские банки инвестируют миллиарды в атомное оружие | Swiss banks invest billions in nuclear weapons

Автор: Азамат Рахимов, [часовая промышленность швейцарии](#) , 10.11.2014.



(© Keystone)

Неправительственная организация PAX представила глобальный отчет, в котором назвала организации, наиболее активно финансирующие создание ядерного вооружения.

The Dutch NGO PAX presented a global report on the organizations that most actively finance manufacturers of nuclear weapons.

Swiss banks invest billions in nuclear weapons

Расположенная в голландском Утрехте PAX совместно с организаторами международной кампании International Campaign to Abolish Nuclear Weapons (ICAN) привлекла экспертов, которым предстояло выяснить, кто именно вкладывает деньги в развитие атомного оружия. Несколько месяцев скрупулезной работы, и вот в конце прошлой недели девять специалистов представили [ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ](#).

Поскольку ядерная энергетика требует огромных вложений, то выявить многих вкладчиков не составило большого труда. Исследователи искали банки и фонды, согласившиеся выдать кредиты производителям атомного оружия или поддерживающие их прямыми финансовыми инвестициями. В отчете представлены 411 организаций. В список не попали инвесторы, выделившие денежные средства до 1 января 2011 года.

Первые десять мест занимают американские банки, на их долю приходится инвестиций на сумму 175 млрд долларов. Возглавляют список инвесторов State Street, Capital Group and Blackrock. Для сравнения: общемировой объем средств, потраченных банками на развитие ядерного оружия, составляет 402 млрд долларов.

В отчете нет российских компаний, поскольку финансовая поддержка атомного сектора проводится через государственные компании или федеральный бюджет. Экспертов же интересовали только случаи, когда банк сам решает, в какой именно проект ему инвестировать. «Каждая компания делает свой выбор. Пример восьми банков, четко сформулировавших политику отказа от поддержки производства ядерного оружия, говорит о том, что в современном мире можно развивать бизнес, не способствуя развитию опасных проектов», - говорится в отчете.

Например, голландский ASN Bank, обслуживающий более 600 тысяч клиентов, опубликовал на своем сайте документ, в котором говорится, что банк не будет ни в какой форме поддерживать организации, занимающиеся производством, распространением или торговлей оружием. Также приводится список компаний, которые ни при каких условиях не получают кредитов. Руководство банка не видит разницы между производителями стрелкового вооружения или ядерных боеголовок. Аналогичную политику ведения дел выбрали еще несколько банковских учреждений Голландии, Швеции, Норвегии и Италии.

Вполне предсказуемо наибольший объем инвестиций в атомное оружие приходится на банки, работающие в странах, обладающих большим ядерным потенциалом. Однако как объяснить присутствие в списке швейцарцев, которые никогда не владели подобным вооружением, да еще к тому же [активно выступают против использования атомной энергии в мирных целях](#)? Пока правительство Конфедерации разрабатывает программу полной остановки всех АЭС в стране, Credit Suisse и UBS вкладывают миллиарды в создание ядерных боеголовок.

5,2 млрд долларов - таков суммарный объем инвестиций, полученных производителями оружия от двух швейцарских банков. Львиная доля приходится на кредиты, выданные UBS. За последние четыре года банковский гигант выдал разработчикам ядерного вооружения около 3,7 млрд долларов. Причем информацию об этих сделках можно найти в открытых источниках: этот факт указывает на то, что руководство UBS не считает подобные инвестиции сомнительными. В самом банке

никак не комментируют результаты отчета ПАХ.

Что касается Credit Suisse, то вполне в духе швейцарской внешней политики, банк использует расплывчатую формулировку, которая позволяет ему презентовать себя как борца за мир, но при этом не мешает извлекать выгоду.

Согласно официальному документу, опубликованному на сайте Credit Suisse, «банк не будет напрямую способствовать развитию, созданию или покупке ядерного, биологического и химического оружия». Однако одно из положений этого документа разрешает банку выделять финансовую поддержку производителям оружия при условии, что полученные средства не будут направлены на создание самого оружия. Так, Credit Suisse инвестировал почти 1,4 млрд долларов в американские компании, разрабатывающие ядерные боеголовки.

[универсальная выставка швейцария](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Половина населения Швейцарии считает АЭС опасными](#)

[До 2022 года в Берне не останется АЭС](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/econom/18530>